

曾在歐美多地落班 如今終找到歸宿

◆蔡立靖曾代表中國台北出戰國際賽。



今季港超雖然仍是理文及傑志兩大球會之爭，不過地區球隊大埔卻踢出驚喜，成為今季最大「黑馬」，蔡立靖的盤扭及死球處理多次成為球隊破局的秘密武器。香港足球水平或許在很多人眼中不值一顧，但蔡立靖卻認為這個彈丸之地成就了自己的足球夢，曾在加拿大及歐洲多個地方落班的足球「浪人」如今終於找到自己的歸宿，他直言自己被香港的魅力和能量深深吸引，希望在這裏闖出一片天。

◆圖/文：香港文匯報記者 張發兒



◆蔡立靖代表大埔征戰港超聯。

蔡立靖情定香江 成就足球夢

蔡立靖在2022年加盟東方，其出色的盤扭能力及拚搏精神深得球迷歡心，那年是他首次來港落班，當時蔡立靖已被香港的魅力所吸引：「來香港之前對這個地方已經有少許認識，我有朋友曾在香港落班，加上辛祖（前港隊前鋒）也有跟我說過香港的足球環境，當時我很期待來港。」對於香港人來說，這個城市節奏急速，夜景漂亮，更有東方之珠的美譽，蔡立靖憶述起初來港時的印象，他笑言：「來港第一件就是乘坐的士到酒店，途中已經感受到這個地方充滿能量，香港十分特別，可以說是我住過最好的城市。」

新來乍到已感受能量處處

過往亦有許多外援都用了不少時間才習慣香港的生活，不過對於蔡立靖來說，在港生活不是一件難事：「香港人能用英語與別人溝通，交通四通八達，人們也十分友善，我真的覺得很容易適應這裏，亦試過不同的本地食物及餐廳，很美味和便宜。」

為了延續自己的足球夢不惜離鄉別井，

從加拿大跨越半個地球來港，蔡立靖表示作為職業球員，不管哪裏，有機會都願意去嘗試，尤其是他出身於業餘街場，更珍惜能夠以足球為職業的機會：「簽職業合約時正是加拿大聯賽剛開的時候。在此之前，加拿大從未有過職業聯賽。所以如果你想成為職業球員，你必須離開加拿大，去美國、歐洲或亞洲。對我來說，我只是自由球員，無處可去。所以如果不是剛巧加拿大成立職業聯賽，我可能不會有成為職業球員的機會。」

加拿大足球近年進步神速，上屆世界盃更殺入決賽周，蔡立靖表示在加拿大超級聯賽踢球的經歷令他印象最深刻：「加拿大聯賽每支球隊實力都好強，即使榜首對榜尾球隊，都會是一場困難的比賽，訓練強度也比香港高。」

難忘代表中國台北戰國際賽

為足球周遊列國，遠離家人對蔡立靖來說最為困難，他表示最珍惜和家人的通話時間：「加拿大和香港有12小時的時差，我每天也試着和他們聯絡，但因為時差關係，在球季期間，我會早上8時起床，查看手機看看家人有沒有找我，如果他們有空的話，便會視像通話。」

在香港孤家寡人，打機成了蔡立靖足球以外的最大嗜好，射擊類遊戲是他的最愛之一，尤其是遊戲《絕地求生》更成為他和朋友、隊友建立關係的橋樑。

縱使職業足球路並不易走，不過蔡立靖仍然甘之如飴，特別是當達成一個又一個目標的時候，首度代表中國台北上陣對澳洲便是他人生中最難忘的時刻：「第一場就要面對這麼強大的對手，有很多人上演地標戰時都會緊張，但我沒有壓力，剛剛成為職業球員就能面對英超球員，更和阿倫穆爾交換球衣，數個月前我只是和朋友在街上踢球，但之後獲得職業合約，隨後出戰國際賽，是我生命中最難忘的時刻。」

◆蔡立靖大讚香港是個充滿能量的城市。

香港文匯報訊（記者 張發兒）蔡立靖去年與東方「分手」後加盟標準流浪，隨即便被標準流浪租借到大埔，球隊在季中加碼後更坐擁多名外援，蔡立靖認為球隊內部有競爭是好事，他更樂見今季大埔的表現讓球迷喜出望外。

大埔在季中加碼，簽入比迪高及盧卡斯，球隊大軍名單中已有多名外援，加上蔡立靖受傷病影響，出場時間大減。惟他認為球隊內部有競爭是好事：「我在香港是以外援身份出場，所以要更加努力去爭取出場機會，教練不會讓一個不值得上場的球員正選上陣，我喜歡這種情況。」他續指：「因為這推動了每個人，每次訓練都必須展示你的價值。」

大埔成為今季港超最大黑馬，現時以42分排在第三，讓很多球迷喜出望外，蔡立靖亦樂見這情況：「這十分意外。我看到了我們訓練的方式有成果，當然我們會為冠軍而戰，證明我們擁有高素質球員，我非常感激現在的一切，誰都沒有想過我們可以排在港超第三。」

樂見隊內競爭：推動每個人



◆蔡立靖享受在港生活，受訪者IG圖片

歐國盃6·15揭幕 三球星或任評述

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）球迷引頸以盼的歐洲國家盃將於6月15日揭幕，NowTV將為香港球迷獨家全程直播51場賽事，港超球星陳肇鈞、劉學銘與退役港足代表陳肇麒昨以嘉賓身份亮相，並透露有機會加入星級評述陣容。

Now TV自2008年起已連續第五屆獲官方授權播放歐洲國家盃，今次將由618至619頻道獨家全擊比賽，昨日在apm舉行的傳媒發布會星光熠熠，除了擔任今屆NowTV歐洲國家盃大使的人氣女團「COLLAR」，方栢超、丘建威、梁冠聰、劉舜文、鄭兆聰等十多位資深評述員亦有亮相，陳肇鈞、劉學銘與陳肇麒更與COLLAR在台上玩遊戲。

今屆歐國盃揭幕戰會於香港時間6月15日凌晨3時上演，由主辦國德國與蘇格蘭對壘。「香港足球先生」大熱陳肇鈞表示欣賞西班牙隊，他笑言不是「看好」這隊三屆歐國盃冠軍，「我只睇好香港咋，我覺得如果一個香港人特別撐其他國家不是很合理，我會說是欣賞其他隊踢法，我欣賞西班牙的用球和踢法。」

他指亦喜歡克羅地亞，「他們沒有最好的球員但很團結。」

至於陳肇麒則期望去屆決賽互射12碼飲恨的英格蘭能奪冠，「希望哈利簡尼能贏得生涯第一個冠軍，即使不是球會也可在國家隊捧盃。」

陳肇鈞、陳肇麒和劉學銘透露或會於歐國盃期間再嘗試評述工作，陳肇鈞說：「去屆世界盃第一次講波，有班大哥帶住，他們的時機同內容配合得好好，好專業學到好多。」他坦言今季隨港足東征西伐較疲累，視乎休季假期抽時間作評述。

此外，Now TV亦在今屆賽事期間增設全新688頻道「Lucky 688」，為不同種類及年齡層的球迷提供更多選擇。



◆陳肇鈞欣賞西班牙隊的踢法。香港文匯報記者葉詩敏攝



◆劉學銘（左起）、陳肇鈞及陳肇麒亮相發布會。香港文匯報記者葉詩敏攝

卡比多羅比 首奪職業賽冠軍 創歷史

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）本港球手卡比多羅比在當地時間周日結束的美式桌球全英賽（UK Open Pool Championship）中連過四關勇奪冠軍，為香港美式桌球寫下歷史的一頁。

是項賽事是WPA排名賽以外英國最大型的美式桌球賽事，今屆共有256位來自世界各地的頂尖球手參賽。港將卡比多羅比先於16強以10：8擊敗現時排名18的Fedor Gorst；八強決賽「世一」Joshua Filler，以局數10：9險勝打入四強；準決賽再以11：8擊敗立陶宛選手Pijus Labutis，躋身決賽。

冠軍爭霸戰面對世界排名20、來自波蘭的Mieszko Fortunski，雖然卡比多羅比先聲奪人取得首局，但後來遭對手反超連追三局，卡比多羅比在大落後情況下沉着應戰連追五局，最終以13：10勝出，贏得個人以至香港美式桌球首個職業賽冠軍。賽後卡比多羅比接受訪問時提到桌球面臨降級危機：「明年初，我們將面對體院資助被裁減九成的局面（因桌球未達政府規定「20年內3個亞運」的要求），我們作為球手可能要出去社會找工作以維持生計，或者靠比賽獎金維生，所以2025年對桌球來說很困難，我希望我這個冠軍能令政府關注桌球運動。」



◆卡比多羅比奪冠後激情慶祝。FB圖片

各國健兒陸續抵滬 戰奧運資格賽

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）「奧運會資格系列賽·上海」開賽在即，昨日，來自世界各地的運動員陸續抵達上海。在上海浦東國際機場，部分運動員接受了香港文匯報記者採訪，他們紛紛表示，已經為即將到來的比賽做好準備，將盡全力爭取好的成績。

日本滑板運動員Kokona Hiraki曾在東京奧運會上獲得女子公園滑板銀牌。這次參加「奧運會資格系列賽·上海」，她表示，「這次上海奧運資格賽是個有很多積分的比賽，我想盡全力去爭取好的成績。」這是Kokona Hiraki第二次到上海參賽了，上一次的成績不是太理想。「這一次，我想要盡可能發揮全力，並盡可能站上領獎



◆英國名將Charlotte Worthington抵滬。香港文匯報記者夏微攝

台。」

她的隊友日本滑板運動員Yuto Horigome是東京奧運會男子滑板街式賽冠軍。對於這次到上海參賽，Yuto Horigome目標直指冠軍。

英國自由式小輪車運動員Charlotte Worthington作為東京奧運該項目金牌得主，參與了本次「奧運會資格系列賽·上海」的宣傳拍攝。時隔幾個月再度回到上海，她對數月前的上海之行念念不忘，「非常棒。我去外灘看了上海的城市天際線，參觀了豫園，品嚐了一些有名的美食。我很喜歡中國的文化。」這次她會成為團隊中的「上海通」，帶他們感受令她驚嘆的上海魅力。

蹦床亞錦賽落幕 中國隊摘8金

為期兩天的第六屆亞洲蹦床錦標賽12日在香港閉幕，中國隊在今次比賽共進賬8金3銀1銅。

本屆錦標賽共設第六屆亞洲蹦床錦標賽、第六屆亞洲青年蹦床錦標賽、亞洲蹦床年齡組別賽三個項目的比賽，三個項目各有男女組別，年齡組別的比赛共分為四個年齡段。中國隊在男、女兩個項目上都各派出了四名選手參賽，其中參加男子比賽的是李宇名、傅偉健、周傑和孫逸辰，參加女子比賽的是張瑜欣、曹雲珠、姚瑾琪和邱錚。儘管中國隊選手在資格賽中的成績都進入了前八，其中女選手還包攬了資格賽前四名，但由於每個國家和地區最多只能有兩名選手晉級，其他幾人無緣決賽。

最終中國隊在今次比賽共進賬8金3銀1銅。中國蹦床隊教練、倫敦奧運會男子蹦床冠軍董棟說：「這次比賽給我一個很深的感受是，面對其他隊伍，中國隊的運動員在穩定性和功底

上都顯示出了很強的實力。取得這樣的成績我很欣慰。」

對於巴黎奧運會資格，董棟表示，6月初將在北京進行最後一站選拔賽，五站比賽全部完結，選拔才正式結束。 ◆新華社、中新社



◆張瑜獲得女子青年組冠軍。新華社